

# 老教师的人生红歌

## 他用实际行动诠释了什么叫全心全意为人民服务

第三人民医院  
退休教师  
郭五银



郭五银是市第三人民医院退休的老教师。30年前加入中国共产党，一直以作为一名共产党员而感到骄傲和自豪。

郑州晚报记者 鲁慧  
通讯员 刘楠楠 文/图

### 终于成了一名党员

郭五银1936年出生在扶沟县一个贫农家庭，兄弟姊妹10人。1938年6月“花园口决口”事件发生后，父亲带着家人到陕西逃荒，其间，父亲去世，哥哥姐姐或被拐骗丢失，或被国民党拉走当壮丁得病去世，最后只留下母亲和两个哥哥，一个姐姐和一个妹妹。

1950年，家中大伯来信儿说老家解放了，共产党领着分土地呢，于是母亲领着他们兄弟姊妹几个又回到了家乡，分得了35

亩土地。从此家人能够吃饱饭了，哥哥便让郭五银去上学。由于学习努力，他先后考上了初中、高中，后来又在开封师范学院完成大学课业，随后顺利参加工作，当上了一名光荣的人民教师。

1975年，他第一次向党组织递交了入党申请书，党组织没有批准他的申请。随后，他多次向党组织递交入党申请书，并不断反思自身的不足，积极向党组织靠拢。

终于，1983年7月，他成为一名光荣的预备党员。当时，那种激动的心情无以言表，只能以更严格的标准要求自己。

在工作中，他努力钻研业务，除了把该完成的课上完之外，还利用节假日免费为学生补习功课，其学生成绩普遍高于其他学生。他先后获得市、区“五讲四美三热爱”等荣誉称号。

### 积极参加社区各种活动

退休后，他主动参与到社区建设中来。参加老年足球队，代表社区和学校参加比赛，取得了很好的成绩。参加了平等街社区党员家门口服务队，利用自己的书法特长，每逢春节，参加社区的免费赠对联活动，为辖区群众送上他书写的对联；参加党员家门口服务队，在每周的队员服务日，辅导辖区中小学生学习书法，得到了群众的认可。

他一直认为，作为一名共产党员，不论身处何方、何种岗位，都要牢记党员义务，全心全意为人民服务。

迎着晨曦出发，披着晚霞回家

# 张爱香： 服心投递打动读者



“张爱香是我们站上征订率最高的发行员，嘴甜手勤，为人热情，特别受订户欢迎。”《郑州晚报》管城区发行站站站长王伟这样评价张爱香，作为《郑州晚报》年度十佳发行员，张爱香的优质服务赢得了广大订户的喜悦。

2004年，张爱香来到《郑州晚报》从事发行工作，9年来，她总是严格要求自己，在投递工作中做到：机关单位订户、个人订户一个样，楼上、楼下一个样，男女老少一个样，用心投递，优质服务。

记者采访时张爱香刚刚结束一天的工作，当时已经是下午7:30。“早上5:30赶到发行站，投递完报纸已经是10:00了，紧接着就要去订户家里进行回访，今年的征订工作已经开始了，我还要对新订户进行敲门拜访。”每周三、周四、周五是张爱香最忙的3天，因为这3天除投递《郑州晚报》主报外，还需投递社区

报，经常忙得午饭都顾不上吃。

张爱香始终把读者当亲人，有一次她送报到西里路56号院听说其中一个订户病了，在送完当天报纸之后，买了些鸡蛋去看望这个读者，读者感慨地说：“谢谢你，你们风里来雨里去的很辛苦，服务这么周到，我会一直订阅《郑州晚报》的。”就是这样，她以真情和优质的服务一直打动着一位订户，得到了她所服务区域的广大读者交口称赞，连年完成各项任务指标。

张爱香在郑州晚报大征订“夏季风暴”启动仪式上说：“迎着晨曦出发，披着晚

霞回家，传递党的声音，送报万户千家。非常感谢报社给了我良好的平台，也很感激我所服务的读者的支持和关心。今年大征订‘夏季风暴’已经启动，在报社领导的全力支持和征订的优惠政策下，我们将始终做好与读者的沟通工作，取得读者的信任和肯定，让晚报读者享受各项实实在在的优惠政策。作为郑州晚报发行人，作为一线员工，我们早已做好征订的充分准备，在2014年度的大征订工作中，始终坚守自己的岗位、全力以赴，让读者深切感受到郑州晚报人的超值服务，让我们的郑州晚报更加辉煌，永保第一！”

郑州晚报记者 杨宜锦/文  
周雨/图

二七广场裕元里  
动漫老师  
唐立燮

管城发行站  
报纸发行员  
张爱香

# 狄国才： 古道热肠乐于助人



学习雷锋 奉献他人 提升自己

说起老狄，在管城区航海东路街道办事处美景天城社区，可谓家喻户晓。他退休前工作敬业且乐于助人，就口碑很好。退休后更是奉献余热，先后获得“郑州市离退休人员老有所为先进个人”、“管城区‘五老人员’关心下一代成长先进个人”等诸多荣誉。

现在社区内都有健身器材，但是社区自2006年建成到现在有些健身器材损坏了，居民常常是一声“狄叔，咱们院的健身器材坏了，给看看吧”，老狄如同得到军令，立马操起工具，拿脚就到。

前几年美景天城社区联系老狄组织退休老人成立“社区老年巡逻队”，义务为居民看家护院，他俨然成了社区“编外委员”。他还结识很多老年朋友，并多次担任领队组织老年人旅游健身，旅游足迹就踏遍了大半个中国，近期正在酝酿去宝岛台湾呢！

小区里的健身器材坏了，老狄回家拿来工具修理，现在只要发现有坏的，大家都不约而同地说“找老狄”。这些都不算什么，网格化工作开展以来狄国才联络了社区里60多位老年文艺爱好者组建成立了“美景天城老年合唱团”，并被推选为团长。

为了这个团，他跑前跑后获取多方领导、团体的支持，还借服装、找器材、联系辅导老师等，乐此不疲；至今已组织了中秋、春节等多场大型演出，演出还制作成了光盘，老人们不仅唱歌，还穿着各式精美服装走模特，演戏和小品表演……

郑州晚报记者 鲁慧

美景天城社区  
退休老人  
狄国才

如果您经常关注社区报，那么一定会注意到，前不久，有一只圆圆耳朵、酷酷眼神的黑色小熊“空降”咱们社区报的“宝贝秀”栏目。它是谁？没错，它就是“漫客熊”，一个“外表冷漠内心执著的追梦者”。您一定想不到吧！创作“漫客熊”的作者，就在咱们身边——家住管城区的80后漫画师兼新手老爸唐立燮。今天，就让我们一同去看看他和他的漫画世界吧！

郑州晚报记者 韩娟 实习生 韦格格 文/图

# 忠于本心的追梦者

### 身兼三职享受其中

总监、大学老师、后来也曾创过业。而现在，他身兼三职——春风化雨的动漫老师、文思敏捷的漫画家和2岁女儿的可爱老爸。唐立燮告诉记者，他自小喜欢看连环画，对美术方面的东西很感兴趣，后来上大学，学的是服装艺术设计。毕业后竞聘进入了一家省属机关单位。“刚参加工作

的时候，又总是想尝试新的领域，不想给自己的人生设限。”就这样，他辞去了稳定的工作，开始涉足广告界，不过几年后，正当他在广告圈做得声名鹊起的时候，很快他又变得“不安分了”，“每当公司开会去上台发言时，我都特别紧张，总是讲得一塌糊涂。我是个很喜欢和自己较劲的人，

当时就想，我要去克服这个缺点。”于是，他选择了去登上三尺讲台历练……然而，无论从事什么工作，漫画却始终是他生活中一抹最亮丽的色彩，不管多累多忙，他一直未曾中断过创作。他说，画漫画是件很幸福的事情，创作能让他回归自己的本心，可以让他找到存在的价值。



### 生活简单忠于本心

的洞察力。而他的童年系列漫画，则勾起了一代人对于成长的回忆。布老虎、外婆桥、虎头鞋、虎头帽、铜烛台、拨浪鼓等这一件件漫画里的物品，充满了时光和思念的味道。

“我的生活其实很简单，教课之外，我就喜欢画画漫画，散散步，陪陪女儿。这种简单的生活会让人变得平静和真实，这样才能更好地忠于

自己的本心”。正是这简单随性的生活态度，一直源源不断地激发他创作的灵感。说着，唐立燮从口袋里拿出一张涂满字的小纸片，“我出门都会随身带着纸和笔，一旦发现有意思的事情，或者头脑里有所感悟，就立即写下来，让它们成为我创作的素材。”原来，我们看到的这些幽默风趣或发人深思的漫画作品，都来源于他对生活的思考和用心。

一个好的创作者，会坚持自己的风格和思维方式，不为外界因素干扰。韩国一家公司曾经愿意出价2000万把漫客熊系列作品的版权买下来，可是被唐立燮拒绝了。他说，他只是想一直不受干扰地把漫客熊系列作品画下去，不想被一些其他因素左右。虽然现在这个社会风气有些浮躁，但还是要要有自己单纯的梦想，有自己坚持的东西。”